

Azonosító	A bejelentés tartalmi kivonata	Státusz	Vizsgálat eredménye
1456622	<p>Bejelentő egy budapesti egyetem képzéséhez kapcsolódóan tett bejelentést azt kifogásolva, hogy a tanulási,- és egyéb részképesség zavarral (diszlexia, diszgráfia, stb.) rendelkező emberek is felvételt nyernek az egyetemi képzésre. Álláspontja szerint az ilyen zavarral együtt élő jelentkezők felvételét automatikusan el kell utasítani valamennyi pedagógus szakon, mert a jövő generációját nem taníthatják hiányos képességekkel rendelkező emberek. Mindezért kéri a bejelentés kivizsgálását és a szükséges intézkedések megtételét.</p>	lezárt	<p>Az ügyben megkeresett Kulturális és Innovációs Minisztérium a közérdekű bejelentést kivizsgálta és megírta, hogy a felsőoktatási szakképzésre, alapképzésre, mesterképzésre és osztatlan képzésre történő jelentkezés és felvétel szabályait a nemzeti felsőoktatásról szóló 2011. évi CCIV. törvény (a továbbiakban: Nftv.) és a felsőoktatási felvételi eljárásról szóló 423/2012. (XII. 29.) Korm. rendelet (a továbbiakban: 423/2012. Korm. rendelet) szabályozza. A pályaalalmassági feltételek részleteinek meghatározását a magyar jogrendszer a felsőoktatási intézményre delegálja. Az Nftv. 40. § (2) bekezdése szerint alapképzésre és osztatlan képzésre történő felvétel feltétele az érettségi vizsga sikeres teljesítését igazoló bizonyítvány, felsőoktatási szakképzésben szerzett oklevél vagy felsőfokú végzettséget igazoló oklevél, továbbá feltétele lehet meghatározott szintű nyelvtudás, egészségügyi -, szakmai -, pályaalalmassági vizsgálat, gyakorlati vizsga teljesítése, a felsőoktatási intézmény döntése alapján felvételi vizsga sikeres teljesítése. A pályaalalmassági követelmények meghatározására a felsőoktatási intézmények jogosultak. Amennyiben egy képzést folytató intézményi kör, szakmai terület egységes követelményeket is meghatároz, és azt jelzi a felsőoktatásért felelős minisztériumnak, akkor a felsőoktatási felvételi tájékoztató megjelentetésében felelős minisztérium (423/2012. Korm. rendelet 3. § (6) bekezdés) az egységesség mértékét eddig mindig és a jövőben is mérlegelve a soron következő felsőoktatási felvételi eljárásról szóló tájékoztatóban közzéteszi. Pályaalalmassági vizsgálatra sor kerül hosszú évtizedek óta a tanító, az óvodapedagógus, a konduktor, vagy akár a csecsemő- és kisgyermeknevelő alapképzések vonatkozásában. A szakmai szervezetekkel (Magyar Rektori Konferencia Pedagógusképző Bizottság, Országos Programfejlesztő Bizottság) történő egyeztetés szerint a diszlexia, diszgráfia, diszkalkulia részképesség zavarok egységesen a tanító, konduktor és óvodapedagógus alapképzések esetében kerülnek kizáró okként továbbra is meghatározásra. A csecsemő- és kisgyermeknevelő alapképzés esetében kizáró okként a diszlexia vehető számba, melyet az alapvető és minden intézmény által tartott beszéd-alkalmassági vizsgálat szűr. A gyógypedagógus alapképzés esetében a felsőoktatási intézmények fenntartják a mérlegelés lehetőségét a kizárólagosság meghatározásában. Egységes alkalmassági vizsga megjelentetése iránti kérelem nem érkezett a Minisztérium felé a tanárképzés, szakoktató alapképzések esetében, a felsőoktatási intézmények jogszerű lehetősége a pályaalalmassági feltételek meghatározása. A képzési helyek kiemelt prioritása, hogy hivatásuk betöltésére alkalmas és motivált hallgatók végezzenek képzéseket náluk.</p>